

中小学幼儿园教师正高级职称评审启动

全省首批计划选拔261人

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省人社厅获悉,经人社部、教育部批准,2016年起,河南中小学教师职称制度改革正式启动,全省首批计划评审261人,统一申报4月25日启动。

据介绍,2012年,我省首批选择郑州、焦作、许昌三地进行了中小学幼儿园教师职称改革试点,并于2014年试点评审出24名正高级中小学幼儿园教师。在试点运行的基础

上,我省调整并最终敲定了全省教师职称制度改革方案。

改革后,新政打通中学和小学的职称体系,建立统一的中小学教师职务制度,较大幅度地调整了中小学教师结构比例标准,增设了中小学教师正高级教师岗位。

按照计划,全省首批正高级教师评审申报,将根据各地教师总数及教育教学整体情

况分配推荐名额,全省评选总数不超过261个。此次评选,将向一线教师倾斜,专职从事教育管理的校(园)长不能超过当地推荐总人数的三分之一。截至2016年12月31日,45周岁以下人员不得以专兼职(园)长身份申报。

根据整体安排,全省集中申报时间为4月25日~29日,讲课答辩和评审时间拟安排在5月中旬进行。

为这些身边好人尽情点赞吧

旅客高铁突发疾病 医院职工挺身施救

本报讯(记者 汪辉 通讯员 李宇辉)一名旅客在高铁列车上突发急病,幸亏车上一名热心医院职工坚持救治,方未出现严重后果。昨日,记者从郑州大学第五附属医院获悉,连日来该院职工在高铁坚持救治突发疾病旅客的善举成为美谈。



4月1日,一辆从上海开往郑州的高铁即将到站时,一名年轻男子突然出现头部不适、一侧肢体无力、言语不清、嘴角歪斜等症状,情况万分紧急。

这时,坐在该男子身边的一名女士紧急伸出了援助之手。她就是郑州大学第五附属医院感染管理科工作人员万琳。外地出差回郑的她,出于职业敏感,感觉该旅客可能是脑血管出现了问题。

为明确诊断,万琳立即拿起手机与医院神经内五科主任蒋超取得联系,讲述了患者的情况。在蒋超的电话指导下,万琳和乘务人员为该旅客测量了血压,一量血压值高达214/140mmHg,情况万分危急。在乘务人员的帮助下,万琳紧急给患者口服降压药物,并进行了初步处理。

不料,该旅客症状虽无缓解,却自认为问题不大,拒绝进一步治疗。出于医务人员的职业使命,万琳坚持劝说该旅客保持安静,同时严密观察他的状况,并将蒋超密切联系,随时沟通患者的病情,丝毫没有半点松懈。

列车到达郑州车站后,该旅客坚持出站回家,万琳不放心,一直劝说该旅客就近到医院就诊。如果检查没有问题再回家。费尽口舌,她说服了患者。随后,蒋超派科室人员推轮椅来到火车站西广场将患者接到医院,经颅脑CT扫描,确诊为脑出血,随即将该旅客收入神经内科住院治疗。目前,该旅客恢复良好,未遗留明显后遗症。

“非常感谢这位挺身而出、坚持施救的医务人员,要不是我的整个家庭都将陷入一场灾难!”回想自己患病时的所作所为,这名旅客后怕而激动地说,自己十分庆幸遇到了万琳。

花季学子患白血病 师生募捐共抗病魔

本报讯(记者 赵文静)昨日下午下课铃一响,郑州幼专的教职工和学生涌进学校大礼堂参加“献爱心,抗病魔”慈善捐款活动,把一份份有着特别“温度”的爱心投入捐款箱。

王慧珍是郑州幼师师范高等专科学校学前教育专业的一名大三学生,本来今年6月份,她就能拿到毕业证,真正成为了一名幼师,和可爱的孩子们在一起。然而,不幸却降临在王慧珍的身上。“3月初,王慧珍在幼儿园实习期间,一直发烧头晕,因为担心影响实习工作,她并未在意。3月中旬的一天,她眼睛模糊、头晕异常,在妈妈的坚持下才去医院看病,被诊断为“急性淋巴细胞白血病”。“辅导员张静老师说,王慧珍在校时学习勤奋、待人真诚、热心公益,是个品学兼优的好孩子,希望社会各界爱心人士能够帮她找到适合的骨髓,奉献一份爱心,助她早日康复。”

“这对慧珍和她的家庭来说简直是晴天霹雳。慧珍来自农村,是商丘市夏邑县人,父母都是地地道道的农民,家里还有一个读初中的弟弟。为了给她治病,入院治疗花光了家里所有的积蓄,但白血病的治疗需要经过化疗和骨髓移植,这些项目至少需要60万元的治疗费,这对一个普通的农村家庭来说简直是天文数字,亲戚朋友的钱也借遍了,仍然无法凑齐挽救她生命的手术费用。”慧珍表姐张腾告诉记者,现在,慧珍的第一次化疗已经结束,虽然饱受病痛折磨,她却依旧坚强乐观,她还笑着安慰大家说:“等我病好了,我还要去幼儿园教小朋友呢。”

“我们从学校慈善捐款海报上得知学姐患病,想着社会爱心力量更大,便组织40余名同学到人民公园募集善款,一下午就收到了近5000元的爱心捐款。”幼专大一学生薛冰说,目前,学校已发起众筹,希望大家能够伸出援手,给这个家庭一道温暖的曙光。

医生民警邻居联手 深夜急救昏迷患者

本报讯(记者 王译博 通讯员 李东亚)女子深夜突发心脏病,电话求助中断后昏迷不醒,120急救人员赶到无法联系到求助者,人命关天之际,120紧急报警,110民警与热心群众一起上演了40分钟生死爱心大营救。

昨日凌晨3时许,嵩山路分局交管巡防大队巡逻6号民警接110指令:120工作人员报警称二七区黄岗寺小区2号楼2单元4楼一女子拨打120,称其心脏病突发,十分痛苦,家中无其他人,需要120救治,但没等话说完电话就断了。120工作人员紧急赶到该小区并拨打求助电话,但此时女子电话无法接通,担心求助者性命危急,急救医生马上报警求助。

接警后,民警立即赶到现场,发现该楼4楼共有6家住户,便挨个门敲了一遍。但因夜深,6户人家均无人开门。民警没有放弃,又挨个敲了10余分钟,只有两家住户开门,但均不是报警求助女子,因都是租房居住,也不清楚其他4户人家具体情况。

报警群众危在旦夕,民警向住户们耐心询问情况线索,希望发现有价值的信息。其中一名住户说,401室和406室是一个房东。民警随即和房东取得联系,10分钟后,得知情况的房东带着备用钥匙赶了过来,打开房门看到报警女子已昏迷在床上,医生急忙展开急救,30分钟后,求助者朱女士渐渐恢复意识。

经了解,求助者朱女士今年43岁,有心脏病史,平时两三年才发病一次,家中常备有救治药,当天感觉胸闷不适,服药仍不见缓解,忙拨打120求助,电话接通后身体抽搐不慎挂断了电话,这次多亏120、110和邻居的帮助才逃过一劫。

九龄童上学坐过站 公交全城帮忙寻人

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗鹏)4月13日早上,一对儿小兄妹乘65路公交车上学,谁知姐姐下车后发现妹妹没跟着下来,她赶紧想办法通知自己的父母。随后,焦急的父亲来到公交四公司65路调度室寻求帮助,在全城65路公交车车的帮助下,最终在火车站找到了这名坐过站的小姑娘。

据介绍,小妹妹姓郭,其中妹妹今年只有9岁。她们的父母想要锻炼孩子的自立能力,就让姐妹俩一起坐公交车上学。13日7时15分,姐妹两人在农业南路龙湖外环登上了65路公交车上,准备到位于农业南路如意西路站的学校,谁知就出了意外。

姐姐讲述,当时妹妹在公交车上看课外书,自己也没留心,到站下车后才发现妹妹没有下来。姐姐在公交站牌处等了一会,还是没有看到妹妹的踪影,她赶紧跑到马路对面同学家,让同学家人打电话通知了自己的父母。

得到消息后,孩子的父母非常着急,母亲孙女士骑着电动车沿着65路线路寻找孩子。孩子的父亲郭先生跑到65路调度室寻求帮助。65路调度员杜俊芝得知情况后,首先报告车队,车队根据孩子父亲提供的女孩子衣着,通知全城的65路公交车长,帮忙寻找女孩。

8时20分,65路车长韩银杰在自己的车上发现了小女孩。韩银杰告诉记者,车开到终点站火车站时,他看到了一个身穿蓝色上衣、灰色裤子的小女孩,跟通知的描述十分吻合。当时小女孩跟着客流就要下车,韩银杰赶紧把她叫住,问她是不是一个人,小女孩说不是,自己和姐姐在一起。经过韩银杰进一步提醒,小女孩才发现姐姐不见了,一下子哭了起来。

公交四公司工作人员提醒学生家长,孩子独自出门时应该给孩子身上留下家人电话,同时要告诉孩子,乘坐公交时尽量不要看书、听歌或玩游戏,否则容易坐过站。

畅游母亲河 赢手机大奖

黄河风景区微信摄影游记大赛启动

本报讯(记者 成燕 通讯员 时晓庆)畅游母亲河时拍下美丽瞬间配上简短游记发送微信,就有机会赢取iPhone手机大奖。记者昨日从郑州黄河风景名胜区获悉,为弘扬厚重的黄河、黄土文化,引导更多市民保护生态黄河,即日起至5月15日,该景区启动“游黄河、览名胜、春日风光无限好”摄影游记大赛。

据了解,参赛作品主题须围绕黄河风景名胜区独特的山水风光、深厚的文化底蕴,全方位、多角度反映该景区秀美的自然风光、历史文化及建设新貌。市民可关注郑州黄河风景名胜区官方微信平台,了解参赛详情。大赛设置一等奖1名,奖品为价值逾6000元的苹果手机;二等奖2名,奖品为价值1500元的小米手机;三等奖3名,奖品为价值600元的华为智能手环;参与奖100名,奖品为价值100元的该景区年卡。

交警执勤查车 抓获网上逃犯

本报讯(记者 王译博 通讯员 高磊)昨日,市公安局交警支队四大队二中队民警在顺城街执勤点执勤时,查获一辆涉嫌违规的载货小型客车,在检查过程中,成功抓获一名网上在逃嫌疑犯。

昨日15时20分,车号豫ANE293福特全顺小型客车沿南顺城街自北向南行驶至大同路口,因车辆涉嫌违规载货,执勤民警立即将车辆拦下进行检查,要求驾驶员出示证件。见到交警,驾驶员说话吞吞吐吐、神色慌张,民警随即用警务通查询该车辆驾驶员的有关信息,通过对驾驶人盘查及网上信息比对,发现该车辆驾驶人吕某系网上在逃人员。民警不动声色,走近吕某迅速将其控制,并通知大队指挥中心进一步审查。

经查,2012年3月23日凌晨,家住博爱县清化镇成功巷的丁某和朋友在博爱县清化镇团结路一饭店吃饭时,与吕某等人发生口角,双方遂在饭店发生厮打。后吕某又纠集赵某等人在博爱县中医院对受害人丁某及其朋友进行殴打,经法医鉴定丁某为轻伤。吕某随后被网上追逃,潜逃4年后,吕某在交通违法中被查获。

建立长效机制 加强养犬管理

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 史东晓)为切实加强辖区内文明养犬管理,推动文明养犬、规范养犬持续有效开展,管城区紫荆山南路街道办事处开展规范、文明养犬专项整治行动,并且明确职责任务,把文明规范养犬工作纳入城市管理长效机制进行管理。

街道城管科具体负责文明养犬、规范养犬管理工作的组织实施、宣传教育、普查登记和汇总上报工作,并且联合办事处督查部门,对各社区开展督导检查,联合执法部门,加大对辖区内流浪犬只和违规遛犬行为的清理劝阻和执法力度,推进文明养犬、规范养犬工作上一个新的台阶。

街道城管科负责人介绍,专项整治活动开展以来,街道城管科联合执法中队,在社区、网格以及巡防队员的配合下,每日6:00~8:00,17:30~19:30对辖区内的流浪犬只和违规遛犬行为进行集中整治,共抓捕流浪犬只12只,劝导违规遛犬行为60余次,把辖区内违规遛犬发生率降低到20%以下。

近期浓雾频发易导致交通事故

高速交警发布行车提醒

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)近日,高速公路因团雾引发的交通事故频发,4月13日早晨,大雾袭河南,大广高速新乡段5车追尾相撞,导致1死1伤。

据了解,发生类似交通事故的主要原因是浓雾或团雾的出现,因为能见度低,驾驶员只要稍微一分神,或者车速不按规定速度行驶,就极易导致车祸的发生,因此,浓雾或团雾是高速公路的“杀手”。

雾天行车有哪些注意事项?交警表示,需减速行驶、加大车车间距,打开前后雾灯及双闪灯,不要使用远光灯、谨慎变更车道。如果是自己车辆在雾天与其他车辆发生事故,必须立即开启防雾灯和双闪灯,迅速打电话报警,河南省公安厅高速交警总队报警电话0371-68208110。特别注意,所有人都要从车门右侧下车,立即到高速公路护栏外侧等待救援,千万不要坐在车上。

高速交警提醒各位车主,高速公路上行车一定要注意天气的变化,更要提高注意力,行车谨慎谨慎再谨慎。

在校作品入选国际顶级设计大赛 “小发明”带来大惊喜

本报记者 王红

当你抱着一袋热乎乎、香喷喷的糖炒栗子,想吃却没地方丢弃栗子壳儿的时候会不会很烦恼?为了解决这个生活中人们时常遇到的“小麻烦”,河南工业大学设计艺术学院汽车设计工作室在校师生孙红阳、张秀华设计的双层食品袋从全球数万件参赛作品中脱颖而出,入选了被誉为全球设计界“奥斯卡”的德国IF设计大赛TOP100奖项。

获奖作品万中选优

德国IF设计大赛有多牛?据介绍,德国IF大赛是国际首屈一指的设计新秀奖项,素有“设计界奥斯卡”之称。该奖项由德国历史最悠久的工业设计机构——汉诺威工业设计论坛每年定期举办,面向全球高校的设计才俊征集创意作品,由国际设计界专家评审出最终获奖作品。

2014年,“IF”开始面向学生设置学生奖,最初只是概念奖,这两年逐渐向实用性扩展。本次孙红阳、张秀华两名同学合作完成的设计作品“Double Food Bag”,从全球1.1万件参赛作品中脱颖而出,获得TOP100奖项,并受邀于6月份前往德国汉堡市参加颁奖仪式。据辅导老师侯老师介绍:“学生设计的这个双层食品袋,用来盛放带壳、带核的食物都可以,使用方便,贴近生活,材质环保可分解,未来量产也没问题。”

“小发明”改善的是生活

两名设计者中,山西姑娘孙红阳是大二学生,张秀华则是大三学生。谈起获奖作品设计初衷,孙红阳笑了:“我平时就是爱吃美食的一枚‘吃货’,平时吃栗子、瓜子、花生这类带壳的食物,总是得先找垃圾袋,觉得很麻烦。因为自己学的专业也恰好是设计,老师经常给我们灌输的一个观念就是,设计本质就是方便、实用,所以我就想做个人用起来很方便的食品袋。”张秀华告诉记者,自从有了设计意向,两人去年整个冬天都在反复琢磨这个。最终,灵感被我国传统的折扇“点亮”。

一个小小的双层纸袋,为啥就能拿大奖?侯老师给出答案,完成作品虽然看起来简单,但实际上是设计者通过日常生活中的观察,发现问题,并用实际手段解决问题的过程。有的设计者在产品设计上会存在误区,认为“炫酷”才能拿奖,但事实并非如此,真正一流的设计大师,最看重的是你的设计能不能真正解决问题,会不会引发新的问题。一个好的设计作品,只有考虑全面,设计完善,各个细节都做到了,才会让使用者满意。



昨日,近60名环卫工人来到省肿瘤医院进行集中体检,重点进行肿瘤早期筛查。近期,金水区城管局联合省肿瘤医院,向金水辖区几千名环卫工人发放了防癌风险评估问卷,通过问卷的形式筛选近60人,进行集中体检。

哪些行业求职竞争最激烈 土木建筑装修类排在首位

本报讯(记者 成燕 通讯员 路小威)今年春季,郑州哪些行业求职竞争最激烈?昨日,由国内知名招聘服务平台——“智联招聘”发布的郑州地区2016春季雇主需求与白领人才供给数据分析报告,土木建筑、装修、市政工程类排在首位。

该报告通过发布在智联招聘网站平台上的企业招聘数量和白领投递简历情况进行大数据分析,揭示今年春季求职期郑州人才资源市场供需状况。分析数据显示,从郑州地区春季不同行业的竞争

指数来看,房地产、建筑、建材、工程行业竞争指数最高,其次是电气、电力、水利行业,然后是能源、矿产、采掘、冶炼行业。

相关数据显示,在郑州春季求职竞争最激烈的职业中,土木、建筑、装修、市政工程类排在第一位,其次是财务、审计、税务行业,机械设计、制造、维修领域的求职竞争程度排第三位,电子、半导体、仪器仪表和交通运输服务的竞争也较为激烈。

此外,从郑州地区今年春季求职期工资薪酬水平来看,保险行业

平均月薪最高,为7929元;其次为基金、证券、期货、投资行业,薪酬水平为7892元;作为郑州的支柱产业之一,加工制造业以7214元的平均月薪位居第三。“智联招聘”资深人力资源专家建议,受宏观经济环境影响,我国薪酬涨幅已进入平缓期,建议求职者在选择工作时综合考虑多方面因素,应将目光放长远些,看准未来行业发展趋势,不要只盯着当下的热门或高薪行业,应保持自身处于上升状态,才能在不断变化的求职环境中保持长久竞争力。



昨日,金水区国税局工作人员走进金水区科教园区,重点针对小规模纳税人、建筑业及房地产业纳税人,进行营改增政策专项辅导,从而拉开税收宣传月的大幕。

本报记者 唐强 摄